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LINEÁRNÍ FUNKCE 
S ABSOLUTNÍ 
HODNOTOU 



ABSOLUTNÍ HODNOTA 

Zopakujte si: 

 Absolutní hodnota reálného čísla a: 

 pro a ≥ 0 ∶  𝑎  = a 

 pro 𝑎 < 0 ∶  𝑎  = - a 
 

Z definice plyne: 𝑎 ≥ 0. 



PŘÍKLAD 1 

Načrtněte graf funkce: f: y = |x| 

 (Tuto funkci nazýváme funkce absolutní hodnota). 

 

Postup:  
 

Je-li x ≥ 0, |x| = x → načrtneme graf funkce f1: y = x 

Je-li x < 0, |x| = - x → načrtneme graf funkce f2: y = - x. 

 



ŘEŠENÍ: 
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DALŠÍ ÚKOLY K PŘÍKLADU 1 

1) Rozhodněte v jakém intervalu je funkce f: y = |x|             

rostoucí  a v jakém klesající. 

2) Je daná funkce omezena zdola nebo shora? 

3) Má daná funkce maximum nebo minimum? V kterém 

bodě ? Jakou má hodnotu? 

4) Je daná funkce sudá nebo lichá? 

 



ŘEŠENÍ: 

1) Je-li x ≥ 0, je funkce rostoucí, je-li x < 0, je funkce 

klesající. 

2) Omezená zdola. 

3) Má minimum v bodě [0, 0]. 

4) Je sudá. 

 

 



PŘÍKLAD 2 

Sestrojte grafy funkcí: 

a) f: 𝑦 =  |2𝑥| 

b) g: 𝑦 =  −
𝑥

2
 

c) h:  𝑦 =  𝑥 − 2  

d) i: 𝑦 =  𝑥  −2 

e) j: 𝑦 =  𝑥 + 2 − 1 



ŘEŠENÍ PŘÍKLADU 2, část a) a b) 

1

1 0 1 x
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 ŘEŠENÍ PŘÍKLADU 2, část c) 

Postup řešení: 

Určíme nulový bod:   𝑥 − 2 = 0 → 𝑥 = 2 

Je-li 𝑥 < 2 → 𝑦 = −𝑥 + 2 

Je-li 𝑥 ≥ 2 → 𝑦 = 𝑥 − 2 

Sestrojíme grafy upravených funkcí. 

Analogicky řešíme úlohy typu: f: y = |x + a| 

 



GRAF FUNKCE h: y = |x - 2| 
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 ŘEŠENÍ PŘÍKLADU 2, část d) 

Postup řešení: 

Sestrojíme graf funkce 𝑓: 𝑦 = 𝑥  

Osu x posuneme o 2 jednotky ve směru osy y. 

Analogicky řešíme úlohy typu: 𝑓: 𝑦 = 𝑥 + 𝑏. 

 



GRAF FUNKCE i: y = |x|- 2 
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ŘEŠENÍ PŘÍKLADU 2, část e) 

Postup řešení: 

Postupujeme podobně jako při řešení úlohy c) 

Je-li 𝑥 < − 2 → 𝑦 = −𝑥 − 3 

Je-li 𝑥 ≥ − 2 → 𝑦 = 𝑥 + 1 

Sestrojíme grafy upravených funkcí. 

Analogicky řešíme úlohy typu: f: y = |x + a|+ b. 

 

 



GRAF FUNKCE j: y = |x + 2|- 1 
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